



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№26 (10195)

суббота
31
марта

2018

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Люди земли упоровской

Донор по имени Надежда

2018 год объявлен Годом волонтерства и добровольчества. Кто же такие волонтеры и добровольцы, о которых так много пишут и говорят? Это люди, которые, как и все остальные, – учатся, работают, играют свадьбы, воспитывают детей, есть лишь одно но... свободное время они тратят не только на отдых и развлечения, но и на помощь тем, кому это необходимо.

Знакомьтесь – Надежда Яковлевна Далингер, сдавшая за свою жизнь более 30 литров крови.

Родом из переселенных немцев, девичья фамилия Герман, родилась и живёт в нашем районном центре. Работала приёмщицей в цехе, регистратором в больнице, ревизором в комитете финансов, сейчас на пенсии. Надежда Яковлевна рассказывает: «Донором стала в 1975 году, 18 лет мне тогда было. Трудилась в Упоровском швейном цехе, как-то раз к нам обратился директор, сказав, что больнице требуется кровь, нужны добровольцы. Поехала, сдала, меня поблагодарили, два дня в отпуску дали, я и довольная... Что тогда понимала? С тех пор, если требовалась кровь моей группы, мне звонили, я ехала и сдавала её.

По 5-6 раз в год, а в общей сложности – около 70. После получения звания «Почётный донор», которое присваивается после 40 сдач, продолжаю отдавать свою кровь. Спрашиваете, зачем?



Надежда Далингер радуется своей жизни и продолжает спасать других.

Ведь все льготы уже оформили, и бесплатный проезд, и финансовые выплаты. Но почему-то всегда думаю, а вдруг кому-то надо?

Двое детей у меня, трое внуков. Сын Андрей работает инструктором по вождению, дочь Наталья получила высшее образование по специальности бухгалтер-экономист. Не так давно она тоже стала донором. Я ей и раньше предлагала, она говорила, что боится. А около года тому назад услышала, что ребёнку требуется кровь её группы, и она решилась. Ещё соседка по дому, глядя

на меня, тоже стала донором.

Кому спасаю жизни, я конечно, не знаю, но однажды гемотрансфузию делали напрямую: пострадавший лежал на столе, я на кровати, моя кровь сразу поступала к нему. В современной медицине прямое переливание запрещено, но 40 лет назад так спасали жизни. Ведь мы должны помогать друг другу, разве нет?».

Застать Надежду Далингер дома оказалось не просто, она часто бывает в областном центре, помогает детям воспитывать внуков. Не столь давно,

более 8 месяцев у неё жила двухлетняя внучка брата (так сложились обстоятельства). Согласитесь, нелегко воспитывать малолетнего ребёнка, будучи уже на пенсии. А ещё наша героиня оказалась страстной любительницей натурального кофе, который она варит в маленькой джезве, предварительно смешав несколько сортов: со вкусом шоколада, апельсина, сливок и орехов, вышивает картины и своими руками мастерит подарки родным.

Беседовала
Мила ШАБАНОВА.
Фото автора.

Новое в законодательстве

АПРЕЛЬСКОЕ ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИИ

С 1 апреля пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, будут увеличены. Рост составит почти 3 процента (2,9 процента), средний размер социальной пенсии – 9 062 рубля.

УТИЛИЗАЦИЯ МАШИН СТАНЕТ ДОРОЖЕ

С 1 апреля поднимутся ставки по утилизационному сбору на автомобили. Об этом говорится в постановлении Правительства РФ от 19.03.2018 г. № 300. Утилизационный сбор на авто с объёмом двигателя до одного литра вырастет на 16 процентов (до 33 тысяч рублей), с моторами 1-2 литра – на 90 процентов (до 84 тысяч рублей), 2-3 литра – на 49 процентов (до 126 тысяч рублей). На машины с

двигателем объёмом три литра и выше ставки не изменятся.

ПОЧТОВЫЕ ТАРИФЫ ВЫРАСТУТ

Стоимость отправки почтовых карточек, писем и бандеролей внутри России с 1 апреля станет выше. Об этом говорится в Приказе Федеральной антимонопольной службы от 20 февраля 2018 г. № 208/18. Не изменятся тарифы на простые письма и бандероли.

ЛОТЕРЕЯ 18 +

С 7 апреля будет запрещена продажа лотерейных билетов несовершеннолетним гражданам страны, в том числе электронных и лотерейных квитанций.

Также нельзя будет выплачивать выигрыши тем, кому не исполнилось 18 лет. Об этом говорится в Федеральном законе от 7 марта 2018 г.

№ 52-ФЗ «О внесении изменений в статьи 61 и 20 Федерального закона «О лотереях»». Кроме того, если выигрыш превысил 15 тысяч рублей, идентификация победителя будет проводиться в обязательном порядке.

«ВАФЛИ» НА ДОРОГЕ ИЛИ НОВОЕ В ПДД

С 28 апреля в Правилах дорожного движения появится новый знак «Участок перекрёстка» и «вафельная» разметка. Об этом говорится в Постановлении Правительства Российской Федерации от 20 октября 2017 года № 1276. Согласно поправкам, в ПДД вносится новая разметка в виде наклонных пересекаемых жёлтых линий, в пределах которой нельзя останавливаться.

Также появится предупреждающий дорожный знак (1.35) «Участок перекрёстка».

Соб. инф.

НОВОСТИ в несколько строк

УЧИЛИ ПРАВИЛАМ БЕЗОПАСНОСТИ

27 марта в рамках «Школы безопасности» прошло занятие «Финансовая грамотность и безопасные банковские сервисы», организаторами которого выступили АУ УМР «КЦСОН» и Упоровский районный совет ветеранов.

На мероприятие были приглашены руководители первичных ветеранских организаций из сельских поселений и социальные работники Комплексного центра соцобслуживания населения.

Руководитель отдела Сбербанка по работе с органами власти из г. Тюмени Наталья Копылова провела практико-ориентированное занятие. Слушатели, а их в этот день было 36 человек, получили элементарные знания по правилам безопасности при использовании мобильного телефона, планшета или компьютера, устройств самообслуживания в банкоматах. На практической части занятия специалист дала рекомендации о планировании семейного бюджета, рассказала о правилах экономии.

УПОРОВЦЫ СКОРБЯТ ПО ЖЕРТВАМ ПОЖАРА

Вся страна скорбит по погибшим в торгово-развлекательном центре «Зимняя вишня» в Кемерово. Эта трагедия, унёсшая жизни 64 человек, среди которых 41 ребёнок, с болью была воспринята и жителями Упоровского района. 28 марта, в день Всероссийского траура, были отменены все праздничные и развлекательные мероприятия. А вечером жители райцентра собрались на траурный митинг, где почтили память тех, кто стал жертвами пожара, запустив в небо белые шары.

НАШИ ШКОЛЬНИКИ ЗАНИМАЮТСЯ НАУЧНЫМИ РАЗРАБОТКАМИ

Заключительный этап Всероссийского конкурса научно-технологических проектов прошёл в г. Тюмени 28 марта на базе Физико-математической школы. Более 50 участников из образовательных организаций Тюменской области представили свои разработки в научных направлениях конкурса: агропромышленные и биотехнологии, беспилотный транспорт и логистические системы, персонализированная медицина, современные технологии в нефтеперерабатывающей промышленности, современная энергетика.

По итогам конкурса был определён состав делегации Тюменской области, которая получит возможность принять участие в научно-технологической программе «Большие вызовы» в Образовательном Центре «Сириус» в июле 2018 г.

В состав делегации Тюменской области из 10 человек вошли и десятиклассники Упоровской школы Данил Гордиенко и Артём Коноплев. Остальные ребята – представители городов Ишима и Тюмени.

КАК КОРОВКА СТАЛА БОЖИЕЙ

8 апреля состоится праздничные пасхальные концерты Воскресных школ.

В 12 часов на сцене Упоровского РДК будет представлена сказочная весёлая история «О том, как коровка стала Божией». О ней расскажут ребята Воскресной школы храма во имя иконы Божией Матери Всех скорбящих Радость. Перед началом концерта будет устроена небольшая ярмарка детских подарков, выручка от которой пойдёт на лечение их больного товарища Саши Репетьюка.

В 15 часов в тот же день на сцене Суерского ДК – театрализованное представление «Пасхальный Батюшка». Его подготовили с детьми работники культуры, педагоги местной и Воскресной школ храма преподобного Серафима Саровского.

Подготовила Людмила ИВЛЕВА.

Прогноз погоды с 2 по 5 апреля



ПН 0... +2/-5... -7



ВТ 0... +2/-7... -9



СР +1... +3/ 0... -2



ЧТ 0... +2/ 0... -2

Дела депутатские

Отчёт Владимира Ульянова за 2017 год

Депутат Владимир Ульянов избран по одномандатному 24 избирательному округу (Казанский). Осуществляет свою деятельность на постоянной профессиональной основе в Тюменской областной думе в составе комитета по государственному строительству и местному самоуправлению, а также в комиссии по вопросам депутатской этики и регламентным процедурам. Является членом депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Тюменской областной думы и председателем экспертного совета.

ЗАКОНОТВОРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В прошедшем году Владимир Ильич внёс на рассмотрение Тюменской областной думы следующие проекты законов: «О внесении изменений в статью 34 Устава Тюменской области», «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О порядке подготовки, принятия и действий нормативных и правовых актов Тюменской области», «О внесении изменений в закон Тюменской области «О комиссии Тюменской областной думы по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых депутатами Тюменской областной думы», «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об основах организации и деятельности



Тюменской областной думы», «О местном самоуправлении в Тюменской области», «О внесении изменений в статью 25 Закона Тюменской области «О статусе депутата Тюменской областной думы». Первые шесть приняты и опубликованы, последний находится на рассмотрении.

РАБОТА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

За отчётный период в адрес депутата поступило 235 обращений, из них 185 с личного приёма граждан. По результатам рассмотрения обращений удовлетворено – 51, разъяснено – 182, отказано – 2. По

ходатайству Владимира Ульянова в 2017 году из резервного фонда правительства Тюменской области на реализацию наказов избирателей было выделено 6 116 000 рублей, в том числе на поддержку и развитие спорта 36 процентов, культуры – 26, образования – 18, здравоохранения – 12, социального обеспечения – 8.

В Упоровском районе была оказана финансовая помощь Емуртлинской школе на приобретение газонокосилки с бензиновым двигателем и пиломатериалов для реставрации трибун школьного стадиона на общую сумму 70 000 руб., Суерской – на приобретение снегоуборочной машины

(99 990 руб.), администрации Видоновского сельского поселения на приобретение детского игрового комплекса (250 000 руб.) и газонокосилки (28 100 руб.), АУ «Упоровский центр культуры и досуга» на приобретение звукового и видеопроекционного оборудования в размере 150 000 руб.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ, ПРИНЯТЫЕ К ИСПОЛНЕНИЮ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ (УПОРОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН) В 2016–2021 ГГ.

Строительство дорог с твёрдым покрытием: областной Заудоуковск – Новолыбаево – Ингалинское; региональных: Горюново – Пятково, Упорово – Буньково – Тюменцево, Суерка – ст. Шадрин, Упорово – Сунгурово, подъезд к с. Липихе; газификация с. Коркино, с. Крашенинино, с. Липихи; строительство канализационных очистных сооружений и сетей канализации в с. Упорово.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ, ПРИНЯТЫЕ К ИСПОЛНЕНИЮ ОРГАНАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ (УПОРОВСКИЙ РАЙОН)

Строительство ограждения картинговой трассы и установка на ней дополнительного обо-

рудования; капитальный ремонт спорткомплекса «Ладья»; увеличение средств на ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения; создание благоприятной и комфортной среды обитания для населения района; расширение парковочных мест возле Упоровской больницы; решение проблемы водоснабжения в с. Упорово.

В течение 2017 года Владимир Ульянов регулярно посещал свой избирательный округ, совершив 26 рабочих поездок по территории, встречался с представителями органов власти и населением. В ходе встреч даны разъяснения по принятым в 2017 году областным законам по вопросам регулирования социальной и экономической сферы региона, представлялись сведения о работе областной думы, обсуждались проблемы и приняты предложения об оказании содействия в решении наказов избирателей, а также дана информация об актуальных формах поддержки агропромышленного комплекса.

Особое внимание уделено реализации посланий губернатора Тюменской области Владимира Якушева и президента Российской Федерации Владимира Путина. По каждому документу выстраивается план действий, чтобы работа законодательной власти в связке с другими государственными органами была более эффективной.

Подготовила Людмила ЮРЬЕВА.



О ежемесячной выплате из материнского капитала

Пенсионный фонд принимает заявления от нуждающихся семей на получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала. Выплата полагается только тем нуждающимся семьям, в которых второй ребёнок родился или усыновлён после 1 января 2018 года. Подробнее об этом нам рассказала руководитель Клиентской службы Пенсионного Фонда в Упоровском районе Лариса ВОРОТНИКОВА.

– Лариса Александровна, как понять, может ли семья получить выплаты?

– Чтобы понять, имеет ли семья право на выплату, нужно рассчитать общую сумму доходов за последние 12 календарных месяцев, разделить её на 12, а потом разделить на количество членов семьи, включая рождённого второго ребёнка. Если полученная величина меньше 1,5-кратного прожиточного минимума трудоспособного гражданина в регионе проживания семьи, можно идти в Пенсионный фонд и подавать заявление на ежемесячную выплату.

При подсчёте общего дохода семьи учитываются зарплаты, пре-

мии, пенсии, социальные пособия, стипендии, различного рода компенсации, алименты и др. При обращении в Пенсионный фонд суммы всех этих выплат должны быть подтверждены соответствующими документами за исключением выплат, полученных от ПФР. При подсчёте не учитываются суммы единовременной материальной помощи из федерального бюджета в связи с чрезвычайными происшествиями, доходы от банковских депозитов и сдачи в аренду имущества.

Ежемесячная выплата не назначается, если дети находятся на полном государственном обеспечении, если представлены недостоверные сведения о доходах семьи, а также гражданам, которые лишены родительских прав.

– Куда обращаться гражданам, желающим потратить часть средств материнского капитала по этому направлению?

– Заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать в клиентскую службу ПФР или через МФЦ. Закон отводит Пенсионному фонду месяц на рассмотрение заявления и выдачу сертификата на материнский семейный капитал и ещё десять рабочих дней на перевод средств.

Деньги будут перечисляться на банковский счёт.

Подать заявление на установление ежемесячной выплаты можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения второго ребёнка. Если обратиться в первые шесть месяцев, выплата будет установлена с даты рождения ребёнка, то есть будут выплачены средства, в том числе и за месяцы до обращения. Если обратиться позднее шести месяцев, выплата устанавливается со дня подачи заявления.

Мама может подавать сразу два заявления: на получение сертификата и установление выплаты. Одновременно родителям будет предложено подать заявление на получение СНИЛС ребёнку.

– Каков размер ежемесячной выплаты, как долго она начисляется?

– Размер выплаты зависит от региона – он равен прожиточному минимуму для детей, который установлен в субъекте РФ за II квартал предшествующего года. Если ежемесячный доход на каждого члена семьи (дети и родители) за последние 12 месяцев был меньше 16 818 рублей, вы имеете право на ежемесячную выплату из средств материнского капитала. Если семья обращается за выплатой в 2018 году, её размер составит 10 832 рубля.

Ежемесячная выплата осуществляется до достижения ребёнком полутора лет, однако первый выплата период рассчитан на год. После этого нужно вновь подать заявление на её назначение. Выплаты прекращаются, если материнский капитал использован полностью, семья меняет место жительства или малышу исполнилось полтора года. Выплаты при необходимости можно приостановить.

Спрашивала Вера ЛИПУХИНА.

В Центре занятости

Самые востребованные профессии Упоровского района

Несмотря на то, что уровень безработицы в России незначительно снизился за последние несколько лет, масштабные оптимизации в государственной и производственной сфере создают предпосылки к росту показателя. Поэтому вопрос, какие профессии в 2018 году будут наиболее востребованы, сейчас актуален. Особенно скрупулёзно изучают рейтинги выпускники школ, которые выбирают себе специальность.

Больше всего в России не хватает:

- строителей;
- водителей;
- врачей различных направлений;
- учителей;
- инженеров;
- квалифицированных слесарей и механиков.

Какие профессии востребованы в 2018 году, в какой области могут попытаться счастье будущие выпускники?

Водитель автомобиля, водительское удостоверение категории «D». Преподаватель (учитель) детской музыкальной школы, по классу фортепиано, концертмейстер.

Преподаватель (учитель) детской музыкальной школы, баян, концертмейстер.

Мастер по ремонту приборов и аппаратуры.

Руководитель кружка (клуба по интересам, коллектива, любительского объединения, секции, студии, туристской группы).

- Культурный организатор.
- Врач-инфекционист.
- Врач-невролог.
- Врач-педиатр участковый.
- Врач-терапевт участковый.
- Ветеринарный врач.

Музыкальный руководитель, музыкальный руководитель для детского сада.

Педагог дополнительного образования, робототехника.

Учитель (преподаватель) иностранного языка, английского языка.

Учитель (преподаватель) музыки и пения.

Фармацевт (средней квалификации).

Водитель автомобиля.

Ветеринарный врач.

Оператор по искусственному осеменению животных и птицы.

Главный зоотехник.

Главный энергетик (в сельском, охотничьем, лесном и рыбном хозяйстве).

Фармацевт.

Машинист крана автомобильного.

Ветеринарный врач.

Инженер по охране труда, руководители.

Инженер, руководители.

Главный ветеринарный врач.

Производитель работ (прораб) (в строительстве).

Электромонтёр по эксплуатации распределительных сетей.

Электромонтёр по ремонту и обслуживанию аппаратуры и устройств связи.

В данной статье перечислены наиболее востребованные профессии Упоровского района, как видно, спрос на ранее популярные специальности юристов и экономистов давно снизился, поэтому нужно осваивать современные сферы деятельности. Если хотите заработать больше, открывайте себе новые пути развития.

ПОПРАВКА

В материале «Принесли очки в копилку игр» в газете № 23 от 25 марта в последнем абзаце следует читать: «Иван Костыгин... входит в сборную области по комплексному спортивному многоборью, в этот раз стал третьим по сумме очков за три дисциплины».

